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As alkotmányos rend.
Már múlt alkalommal rá­

mutattunk arra, hogy Ausztriában 
felbomolván az alkotmányos rend 
és maga az alkotmány odaát — 
mint mondani szokás — dög­
rováson lévén, Magyarországnak, 
vagy a magyar közélet vezető 
férfiam ak minden erejükkel vé 
dekezniök kellene ama nagy 
veszedelem ellen, amely ebből 
származik.

Első sorban persze magára a 
kormányra gondoltunk, amely a 
hatalom birtokában, vagy talán 
a nemzet és a történelem előtt 
való felelősség tudatában meg­
ragadja az alkalmat és olyan 
kezdeményezést inaugurál, amely 
a törvényeknek is megfelel, a 
nemzetnek is üdvére válik, a 
67-es kiegyezés szövegét és 
tartalmát is megvédi Deák Ferenc 
szellemében.

A kormánytól jogosan is 
várja mindenki a kezdeményezést, 
vagy helyesebb volna, ha azt

mondanék : a kormány természet­
szerűen megteszi majd ezt a 
kezdeményezést, hiszen kötelessége 
már csak azért is, mert Széli 
Kálmán oly nagy előszeretettel 
hirdeti, vagy engedi hirdetni 
magáról, hogy ő Deák Ferencz 
örökébe lépett.

Azonban Széli Kálmánnak 
mindig van a zsebében három­
négy formulája.

A formulákat szépen odatartja 
a kormánypárt elé. — Ennek a 
pártnak a notabilitásai (noha jól 
tudják, hogy ez csak formula j 
és semmi más) elragadtatásukban 
görcsöket kapnak, mialatt teli 
torokkal, harsányan kiabálják : 
„Nagyszerű !“

Erre az egész tábor viszhang 
gyanánt ugyanazt kiabálja. —• 
Körülhizelgi a notabilitásokat és 
a minisztei elnököt és készen van 
a formula alapján a paktum és 
mindegyik — párt és miniszter- 
elnök — úgy tesz, mintha csak­
ugyan feltalálta volna a bölcsek 
kövét.

Az Ausztria felől fenyegető 
veszedelmet formulával, paktum­
mal elintézni nem lehet. Deák 
Ferencz, mikor a kiegyezést meg­
csinálta, gondoskodott arról, hogy 
ha Ausztriában meghal az alkot­
mány , abból Magyar-országnak 
esak előnye legyen.

Ezért az előnyért síkra kell 
szállni a mint fővárosi tudósítónk 
táviratozza, az ellenzék tagjai 
egyetértve fognak síkra szállani 
már az ünnepek után.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőhöz ülése. —

A képviselőhöz ma délelőtt 11 ér i­

kor gróf Apponyi Albert elnökleie alatt 
1 néhány porcáig tartó formális ülést tar­

tott, melyen felolvasták a fór-miiháznak 
átiratát, mely szerint az indemnity- 
j.ivaslatot a főrendek minden módosítás 
nélkül elfogadták. Az elnök ezután je­
lentette, hogy Plósz Sándor igazságügy- 
miniszter benyújtotta rigyiczai mandá- 

' tumát, mire az ülés véget árt.

—------------ 7

Ä kis ooualne.
Irta: «7. //. Rosny.

— Kétségtelen, — szólt Delisle — ! 
hogy a szerelem érzése a gyermekeknél, 
föltéve ha ez nem a koraérettséggel járó 
ferdo tultengés, nem egyéb, mint a vágyak 
titkos selytelme. S ez a sejtés mély és igaz 
érzésen alapszik. Mennyi rejtett boldogság, 
vagy kinaó boldogtalanság tükröződik ez 
ártatlan fiatal leányok szeméből. Különös 
történetet mondhatnék (1 erről.

Pierre barátom egy üde arczu, csi­
nos leányzónak volt a vőlegénye, aki jól 
értett ahhoz, mint juttassa érvényre egyé­
niségének minden báját, varázsai. Méltán 
lehetett volna a „szerelem istennőjének 
névtani, nwrt remekül értett^ hozza, mint 
tegye változatossá mozdulatait és mi kent 
ejtse hatalmába a feléje közeledőt. Szemei­
ből a diégakövek fényéhez hasonló csillogó 
sugárzás lőréit elő, amely úgy pompázott, 
mint a kristályjegecíoken tánczolo arany 
napsugár. Szemeinek csodás ragyogása 
olyan volt, mint mikor a pirkadó haj- 
nalpir szerelmesen lengi körül a rétnek

ezernyi ssinü virágait. Mosolya hóditó volt. 
Mintha a mennynek boldogig», yigsága 
tükröződött volna vissza pirosló ajkairól,

Nem tudom, vájjon Pierre igazán 
szive mélyéből szerette e menyasszonyát, 
de annyit tudok, hogy már a selyemszok­
nyájának suhogása is ábrándozásba rin­
gatta. Habár még egyszer sem érintette 
ajkaival a pírban égő arozocekát, de rabia 
volt önnek a csodás nőnek, ameiy varázsá­
nak minden titkos kőtelekével magához 
lánczolta.

«

Pierre rendszerint esak kétszer lát­
hatta napjában menyasszonyát. De vala­
hányszor a közelébe férkőzött, végig kel­
lett szenvednie azt az édes tortúrát, amely­
ben menyasszonya részesítette. Különös 
módon értett hozzá, mint kínozza meg 
vőlegényét. Szinte művészet rejlett abban 
a változatosságban es furfaegban, a mely­
nek keretében kifejtette szeretetvomóltósá- 
gát Hamiskás lelkében az a meggyőződés 
élt, hogy a szerelemért meg kell szenvedni, 
különösen a férfinak. 8 olyan jóleső kár- 
örvendés lopódzott a szivébe, a mikor

látta, mint vergődik Pierre az édes sanyar­
gatás súlya alatt.

Valamelyik délután Jeanno, a meny­
asszony nem volt odahaza. Ezt is tisztén a 
taktika miatt tette, hogy vőlegényét min­
den tekintetben hozzászoktassa személyei­
hez. A fiatal ember szomorúan, türelszet- 
lenül járt föl s alá a szobában, ahol rajta 
kívül csak egy tizenkét esztendős leányka 
volt még, aki kimondhatatlan gyöngédség­
gel tekintgetett a busoogó Pierre. Ez a 
fiatal gyermek Jeanne unokahuga volt és 
különös szeretettel osüggött a fiatal embe­
ren. Sötétlő fekete baja, ragyogó kék sze­
mei és hófehér ábrázata hasonlóvó tették a 
mese világban szereplő trónjavesztett csodás 
királynéhoz.

Sokáig nézett Pierre után, aki türel­
metlenül járt föl s alá. Többször az "ablak­
hoz ment és nyugtalanságban a kezeit 
tördelte, k kicsike részvétet érzett iránta 
és valami benső érzés sugallta, hegy meg­
szólaljon.

— Jeanne nem fog haza jönni, — 
mondotta kíméletesen.

Reszkető hangja, különös, melancho-

remek újdonságok
I gj érmek-játékok, ajándék-tárgyakKarácsonyi vásár!!!

dkivül jutányos árban FiSCH TESTVÉBE & bazár tv-loiében. Piáéin. Mnngária-Uvéházzal szc
i agy válí^iatékbiiD, Véti
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Damjanich János tábornok
arcaskepének leleplezése.

Fővárosi tudósítónk telefon-jelentés-.

A Dixmjanioh-asztaltársieág nu ha»,a 
ti.*a szop ünnepet rendezett a / ornktiári- 
u t ez a 41. szóit u helyitógében. melynek 
keretében leleplezte Dm jani uh Jóm s vór- 
tanu tábornoknak arczképót. Az ünnep­
ségre igi n sokan gyűltek össze í z asztal­
társaság helyiségében, m-lyet Hennán 
Ödön kárpitos — teljesen ingyen gyű 
nyörüen fel díszített.

Az ünnepélyt a „Törekvés Dalkör“ 
nyitotta meg a Himnuszsza), majd d . 
Kovács Dénes lapszerkesztő szép beszéd 
kíséretében üdvözölte a vendégeket. Ezután 
ismét a dalkör énekelt és az ének után 
dr. Bart a Ferencz országgyűlési képviselő 
hazafias szép megnyitó beszédet mondott 
Fai kas Ernőd hírlapíró, az asztaltársaság 
elnöke a kép történetét, mondotta el és 
Horváth Gyula országgyűlési képviselő le­
leplezte azt. A kép a vértanú tábornokot 
életnagyságban ábrázolja tábornoki egyen 
ruhában.

A hát'érben csatajelenet láihaió. A 
pompás képet Bel tony László festőművész, 
tekintve a hazafias, nemes czélt, teljesen 
ingyen festette az asztaltársaságnak. A le­
leplezés után a dalkör a Szózatot énekelte 
s annak elhangzása után Ilalvacbs Paula, 
Zempléni Árpád „Damjanios özvegye“ rzimü 
alkalmi költeményét szavalta el igen 
szépen.

Végül Gara József lapszerkesztő mon­
dott záróbeszédet Este vacsora volt, melyen 
számos felköszöntőt mondottak az elnökre, 
festőművészre, a közreműködőkre és má­
sokra. Damjanich özvegye, ki betegsége 
miatt nem jelenhetett, meg a* ünnepélyen, 
a következő levelet intézte Farkas Ernőd 
elnökhöz:

„Tisztelt leiken hazafi ! A kényszerű­
ség késztet kegyedet értesíteni, íiotry a 
meghívásnak megfelelni nem tudok, lábfájá­
som fokozódott, hálásan köszönöm a meg­
tiszteltetést, Vasárnap lélekben ott leszek 
és vélem látni a jelenlevők lelkesedését, kik 
a kegyelet oltárára tömjént hintenek a 
vértauu emlékére, melynek párája ég he 
emelkedik. Isten áldja, jutalmazza és tá­
mogassa hazafias vállalatukat fényes siker­
rel Fogadja Farkas ur honleány! meleg 
üdvözletemet. Budapest, deczembi r 13. Ki­

váló tisztelője: Damjanich János özvegye.“ 
ovelet irt 

niéít mások.
Lövi let irt még Kossuth Foton ez is és

$ debreceni iparosok ki­
állítása,

Debrecäcn, decz. 17.
A debreezeni iparosok karácsonyi 

kiáhitásának megnyitásán Dobieczki Sán­
dor országgyűlési képviselő a magyar 
iparról a következő beszédet mondotta :

Tisztelt Hölgyeim és Uraim !
Szívélyesen üdvözlöm mindazokat, kik 

lelkűk nemes sugallatára hallgatva, az ipa­
rosok kiálitásának megtekintésére el jövő­
nek a engedjék meg, hogy mielőtt az, imént 
elhangzód megtisztelő megbízatásnak meg­
felelek, néhány szóval becses figyelmüket e 
ne inas munkásság méltatására irányítsam.

Hogy mennyire háttérbe szorult ipa­
runk, arról sajnosán győződhetik meg min­
denki, saját otthonában, hacsak egyszer is 
számot vet házi szükségleteinek, bútorainak, 
ruházatának s főleg iparművészeti tárgyai­
nak eredetéről. Hogy mi volt mindennek 
okozója, azt no ismételjük már annyiszor, 
török—tatár- és labanca járás nem volt a 
fejlődét«e alkalmas idő : de hogy mi a tő 
re'ívesünk e hová jutottunk, erről már ér­
demes gondolkoznunk.

Az ország kormányzata, a törvényha­
tóságok, de főként a városok s az azokban 
megalakult iparszövetkezetek és testületek 
belátván azt, hogy a kézi- és kisipar ver 
senyét csak a munka kiválósága s :* mű­
vé-zi Lies fejlesztésével lehet hathatóssá 
tenni, folyton a tanonezok kiképzése, a 
rajzoktatás és az iparral foglalkozók intel 
ligencziájának fejlesztésűére törekszenek.

Az iskolák tökéletesítésénél sokat te­
hetünk, de úgy vélem, legtöbbet használ az 
a szép irányzat, mit a mi ipartestületünk 
követ, midőn felolvasások rendezésével és 
kiállítások megtartásával burdit és oktat, 
szemléiteíőlcg

Dehreczen derék iparosai megértették 
e kiállítások czélját, alkalmat és mód t ad­
tak arra, hogy egyes tanonczaik és segéd­
jük önálló munkájukat bemutathassák.

Lá'juk a tanoncz munkájában lelkü­
letűnek ébredését, egy zsönge tehetség 
félénk megnyilatkozását. Minő aggodalom­
mal gondol a kis ifjú kiállító arra, hogy

likus mosolya meglepte a fiatal embert. 
Ránézett a lány kara és jóakarólag szói 
hozzá :

— Honnan gondolod ezt ?
— Hát csak úgy. . .Tudom ! — felelt 

határozottan és szemérmesen mosolyogva 
lehajtotta fejét.

Pierre hirtelen összerezzent. Valami 
felcsigázta idegeit és nyugtalanságát a tit­
kos selytelm k még jobban fokozták. A 
sűrű fátyolt, amely a jövő titkait fedi, 
és amelyet úgy vélt, hogy körülötte lebeg, 
erős rántással szét akarta tépni. Boldogta­
lannak, nyomorultnak érezte magát, akit a 
féltékenység ármánya kiuoz. Fejőben bo­
rongni ó gondolatok motoszkáltak. Egy har­
madik megcsalja őt s talán gúnyosan ki is 
kaezagja.... Tekintető a fiatal leány arczára 
tévedt és gondolatban azzal vigasztalta 
msgát, hogy emellett a bájo*, hűségen és 
odaadó kis t remtós mellett boldogan tölt­
hetné el életét...

Mintha álomból rázták volna föl. hal­
kon, tűnődve szólt:

lIgy-o, angyalom, to nem váratnál 
meg engem. . .

Oh, bizony nem! — kiáltott föl a 
lányka kipirult arozczal

Zavartan sütötte le szemét. Szivében 
valami fájó érzés támadt, hogy 5 még min­
dig csak gyermek és hogy amiatt nem sza- i 
had még úgy szeretnie, mint a nagyoknak, 
a felnőtteknek szabad. . . Akaratlanul is 
könyük t dúltak szemébe s anélkül, hogy 
csak egy szót is szólt volna, arczát ctipkés 
köténj ha takarva, kifutott a szobából. ..

*
Pierre elfeledte ezt a jeleneiet éa 

Jeanneot vetto feleségül. Csakhamar azon­
ban ő is m.- gismerte azt az cpósztő kese- I 
rüséget: a melyben majdnem mindenki esz 
törik, aki boldog családi életet remél és 
annyira csalódik, hogy titkos könyük kel 
visszasírja az életvidám legényév kot. Az 
első esztendőben Jeanno m »elégedett a I 
puszta onyolgo sei es boldognak érezte ma­
gát, hogy férjét mcgkinoztmlja a nélkül, 
hogy jóm iga szenvedne De ez a vesze­
delmes játék megboszulla magát és mint 
annyi más, 8 -s annak a karjába futott, a 
ki a legkovésbbé vágyakozott utána.

(Vége köv.

most felette egy könyörtelen, idegen tömeg 
ítélkezik. Kórom, tekintsenek szeretettel ez 

, apró emberkék munkásságára, hogy a s>e- 
: retet melegsége hasson fejlesztőig szivére 
j s lelkűidére.

A segéd munkájában már a teremtő 
erő első diadalát látjuk. Miként az acz-1 jN 
a pöröly ütései alatt idomul, akként ido­
mul át az ő tehetsége is a mi birálatur k 
alatt. De legyen bírálatunk őszinte és igaz­
ságos! Az igazságos Ítélet nem sért, 8Z 
őszinteség pedig nemes érzülettől származ­
ván, csak nemositőieg hathat 8 reá.

Ilyen nemes czólok vezetvén sz ipar- 
testületet, büszke lehet törekvéseire s ha 
nem is látunk annyi tárgyat, mint a múlt 
kiállításon, a hozzáértő szem felfedezi a 
haladást, s azért e kiállítás nemcsak okta­
tólag hat reánk, de bátorít is a jövet ille­
tőleg városi ipaniuk fejlődésének újabb 
diadalát tárván lel.

8 hogy ez is igaz, szabadjon felhív­
nom h cs s figyelmüket ama szerény — de 
Debreczenben készült — magas tetejű ka 
lapra s a Debreczenben gyástott órák ke 
tyegésére.

Ki hitte volna még egy óv előtt, hogy 
ilyet! újabb iparágak termelését találjuk itt.

8 most még egyet. A m. kir. állam­
vasutak műhely főnöke, Podolszky felügyelő 
ur versenyen kívül, kiállította a mühely- 
tanoncziskoh munkáit. A lelkiismeretes ok­
tatásnak e remeklését ne mulaszszák el jól 
megtekinteni.

Nézzenek, ítélkezzenek, bíráljanak, do 
kimondott ítéletükből ne hiányozzék suba a 
rokonszenvező szív melegsége, hogy jgy 
valóban Isién áldása legyen a kiállításon, 
mit ezennel ünnepélyesen megnyitottunk 
nyilvánítok ki.

Éljenek a kiállítók!

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Máthé László bírál előtt

Máthé Lászlónak, a néhány hét előtt 
Szentesen letartóztatott váltóhamisitó- 
nak bűnügyét pénteken tárgyalja a dfb 
reczeni törvényszék.

§ Bűnügyi fötárgyaláeok. Decz.
17 én, kedden: Kónya Juliánná s társa 
ellen lopás büntette miatt. Szalni József 
ellen sikk-szí ás büntette. Bódi János s 
társa ellen súlyos testi sértés büntette. 
Murvai Piroska ellen lopás büntette. Decz.
18 ám, szerdán: Fodor Imre ellen lopás 
büntette. Pataki Forericz s társa e len or­
gazdaság büntette Nagy János s társa ellen 
magánokirat hamisítás büntette. Ugyanaz 
nap még az I ső tanácsban: Újváron! László 
ellen súlyos testi fértés büntette. Vágó 
Mihály hamis tanuzásórt. Magyar István s 
társa ellen lopás büntette. Szőllősi Zsófia 
ellen gyermek kitétel büntette. Baogh 
Mihály né ellen emberölés vétsége. Katona 
János ellen megvesztegetés vétsége. Decz. 
19-én, csütörtökön: Kovács András a társa 
ellen hamis eskü büntette, Ugyanaz nap 
az I-ső tanácsban: Pollák Antal ellen lopás 
büntette. Tóth Zsófia ellen lopás büntette. 
ICopányi Jáncsnó ellen uzsora vétsége. 
Balogh János ollen lopás büntette. Özv. 
Vaal Józsofnó ellen lopás büntette. Hódos 
Sándoroé ellen lopás vétsége. Fehér Imre 
ellen lopás büntette. Deczomber 20 dikári, 
pénteken: Biriuyi József ellen hatócágelleni 
erőszak. Szilágyi Ferencz ellen erőszak 
büntette. Szabó Ferencz ellen hatáság elleni 
erőtzak büntette. Itj. Svat ó János s társa 
eilen zsarolás biintetto. Ugyanaznap az I ső 
tanácsban; Tolnai Károly, Farkas Iatvái, 
Kádár Zsuzsanna s társa, Tóth Eszter,

ARÁCSOIY1
Óti

újévi ajándékul
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a legjobb, legszebb órák és ékszerek 
olcsóbban, mint bárhol, 

valamint órajavitáaok
saját személyem által 

pontosan és jutányosán, jótállással

*8)
lwKúrián Gyűl

ÓUsn 1,
Főpiac, 42. Biedermann-palota
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Szabó Mihály, Balog Péter ellen lopás bü i 
t< tte Mate László ellen okirat hamisítás, 
Deczember 21-én, szombaton : F lebbvireli 
ügyek tárgyalása vérségi és kihágást 
ügyekben

Betörő pónxztáinok.
— Saját tudósitónktöl, —

Süly községben a múlt héten kirabol­
ták a községi pénztárt és elvittek 8000 ko­
ronát. A megindított nyomozás során kide­
rült, hogy a betörő Pisztor József községi 
pénztáritok volt, akinél az ellopott pénzt a 
szalmában elrejtve meg is találták. — íz 
eset részleteiről, ax alábbi tudósítást kaptuk. 
A betörés napján disznóölés volt Balia Fo 
rencz községi bírónál, a melyre hivatalos 
volt az elöljáróság minden tagja, köztük 
Pisztor József pénztárnok is.

A soros kisbiró, akinek a községházán 
kellett volna őrködnie, szintén ott volt a 
bírónál a vendégeket kiszolgálni. Pisztor, 
mialatt a vacsorához terítettek, észrevette’ 
hogy a községi pénztárkulcs, mely a bíró 
őrizetében volt, szekrényén hever. Ezt a 
kulcsot észrevétlenül magához vette s mi­
alatt a többi vendégek beszélgettek, kiment 
a szobából s átment u bíró házával szemben 
levő községházba s ott a pénztárládát fel­
nyitva a pénzt kivette s a ládát pedig is­
mét gondosan bezárva visszament a bíróhoz 
s a pénztárkulcsot visszahelyezte oda, ahol 
volt.

Pisztornak rövid pár pereznyi tát'ol­
lóié nem tűnt fel senkinek, csak másnap 
kezdtek gyanakodni, amikor a bíró és a 
pénztárnok a náluk levő kulcsokkal felnyi­
tották a vaaládát s abbéi a pénz hiányzott. 
A községi bíró elmondta a gyanúját a 
csendőröknek s ennek alapján indult meg 
a nyomozás, mely eredményre is vezetett. 
Pisztor szegény ember volt s hogy mégis 
pénztárnok lett, ezt a képviselőtestületben 
lévő rokonának köszönhette. A betörő 
pénztárnokot letartóztatták.

Megölte a nagyanyját.
— Esküdtszék! tárgyalás. —

Tegnap véget ért az öt napig tartott 
esküdtszék! bűnügyi tárgyalás.

A délelőtti tárgyalás folyamán a vád­
lott s védője azt az indítványt tette az 
esküdtbiréság elé, hogy próbálják meg ki 
eérlotszerüleg, vájjon a paprika képes-é tűzre 
hintve olyan gázokat terjeszteni, mely egy 
embert megölne.

A tör.ényszék ezt nem fogad a el, 
hanem e tárgyban megkérdezte dr Izsó tör­
vén) széki orvost.

l)r. Izsó elmosdja, hogy 8 ez ügyből 
lifölyólag tett kisérie ot saját lakásán s azt 
találta, hogy az a fél kávéskanálnyi paprika, 
mit a tűzre hintett, rövid negyedóra alati 
kellemetlen szagot terjesztett körülbelül 35 
köbméter űrtartalom két szobában, hogy ott 
a lélegzésnél nagyon kellemetlem csípős ér 
zéa állott elő, azonban fulasztó gázok nem 
keletkeztek.

Ezután a bizonyítási eljárás befejezést 
nyervén, az esküdteknek felteendő kérdés 
meghatározására került n sor.

E tárgyban indítványt a közvádló 
tett Ez indítvány módosítását kéri a védő 
s nehány esküdt.

Erre a bíróság a következő kérdésben 
állapodik meg.

1. Bűnös é Nagy János abban, hogy 
1899. márc.ius 16 — 17. éjjel nagyanyját Cs. 
Varga Rebekát kézzel megfojtotta, még 
pedig szándékosan, de nőm előr > megfon­
tolt szándékkal? Igen vagy nem P

$ legfinomabb

Ha igen, akkor mellék kérdés a kö 
vetkező:

2, Az első főkérdésben foglalt bűnöse- 
I lekinenyt Nagy János nagyanyján és igy 

felmenő rokonán követte-e el ?
A vádbeseéd.

Dr Udvarhelyi Dezső közvádló tar­
totta meg ezután e bünperhen a vádbeszé­
det, mely egynegyed 12-től, háromnegyed 
1 ig tartott

Először is a gyilkosságról, mint az 
elkövethető bűnök legnagyobbikáról beszél, 
mely által az ember életét vesz el a gyil­
kos, tehát azt a javat, mit senki vissza 
nem adhat. Astán áttér arra, hogy e bún 
nagyságát mindenkor tudták az emberek s 
ra a legnagyobb visszatorlást határozták 
törvényeikben.
i , Ma d magáról a • itt fenforgó bűncse­
lekményről beszél, bebizonyítva, hogy vád­
lott tudta, miszerint cselekedete büntetendő 
s ezért volt annak véghezvitele „szándékos“, 
a mi nagy terhelő körülmény. Elkezdi köz­
vádló bizonyítani, hogy Nagy János bűnös 
abban, hogy nagyanyját megölve

Mert, először is a vádlottnak volt ez 
zel őzéi ja, tehát a tett elkövetésének van 
lélektani alapja. Ugyanis Cs. Varga Rebeka 
több temetkezési egyletnél volt biztosítva. 
A közül kettőben Nagy János viselte a 
költ-égoket. Már pedig ő szegény ember, 
szegény annyira, hogy mint a tárgyalás 
folyamán kiderült, több ízben volt hátralék­
ban a részletek fizetésével. Mikor egy kis 
pénzre tett szert, ezt mindig kifizette. 
•— így tehát bizony nagy összeg volt 
előtte az a 300 frt körül járó összeg, a 
mit az egyesületektől kapott s a mit mind­
járt a temetés után másnap fel is vett.

Tovább megy közvádló, kéri, hogy 
vegye tekintetbe ; z esküdtbiréság vádlott 
feleségének és anyjának vallomását is, a 
mik igen fontos adatokat tartalmaznak s 
bár ha esküt nem tettek vallomásaikra, de 
vissza sem vonták azokat s nem is mond­
ták, hogy nem igaz, a mit vallottak vagy 
hogy az hazugság lenne. S igy igaz a két 
asszony vallomása, pedig nem is áll az 
egyedül, mert ugyanazt több tanú is el­
mondotta, a kik mégis esküdtek kijelen­
téseikre.

Majd a bonezvizsgálat jzőkvóre hivat­
kozik, mely szerint ugyan a feloszlásba 
ment tetemen a halál beálltának közvetlen 
okát megállapítani nem lehetett, de ott van 
az eltörött nyakcsont és gégefő, Az orvos 
szakértők véleménye sz rint o törés a halál 
után nem állhatott elő. Csuk is az életben 
gyakorolt erős nyomás, fojtogatásnak lehet 
az a következnie ye.

Sorra ezáfolja ezután vádló az eny­
hítő körülményeket és a vádlottnak saját 
védelmére felhozott szavait Nagy János 
szerinte annyi rafinériával védekezett, hogy 
szinte szavaiból következteti azt hogy vád­
lott a bűnös.

Hegyis lehet az. hogy teljesen egész 
séges, jót iápiáit egyén 3—4 óra lefolyása 
alatt elpusztuljon — hasmenésben. Mert az 
bizonyos, hogy Cs. Varga Rebeka az nap 
jól táplálkozott, mint a tanuk állítják, ha­
lála előtt négy-öt nappal tólviz idején gya­
log tett inog 1 mértföldnyi utat 76 éve 
daczára.

Ez n- m lehet máskép, minthogy Nagy 
János fojtotta meg.

Több példa és néhány ér? felhozása 
után azzal fejezi be vádbeszedót, hogy bi 
zik az esküdtekben, miszer nt kimondják 
vádlottra a bűnöst, mert hisz becsületes 
belátásuk szerint nem is tehetnek más­
képen.

A védelem
Védő kijelenti, hogy nem terjeszke 

dik ki a közvádló által felhozott minden ,

érvre, hanem csak arról fog beszelni a mi 
az igazság,

Szerinte itt büntetendő cselekmény 
nem forog fenn, mert a tárgyalás során 
egyetlen bizonyító adat sem merült fel arra 
nézve, hogy Cs. Varga Rebekát Nagy János 
öltő meg; mert bizonyító ereje van-é an­
nak, hogy Cs Varga Rebekát, a ki reggel 
még sült szalonnát, délben pecsenyét evett, 
— azért Nagy János ölte meg ? Mert este 
7 órakor egészségesnek látták — azért 
Nagy János ölte meg. Ezt állítani képtelen­
ség. Hiszen Ca. Vaiga R 76 és 77 év 
közötti egyén volt, a kinek testében ugyan 
ki tudja hány év óta és miféle kór raga­
dott. — A napóra utolsó porszeme leesett, 
ütött az utolsó óra — neki meg kellett 
hald. De ebből nem következik az, hogy 
Nagy János ölte meg.

Azt mondja közvádló, hogy Nagy Já­
nos szegény ember s neki nagy szüksége 
is volt arra a pénzre, amit az egylettől ka­
pott. Igaz, hogy Nagy János szegény em­
ber, mert a tárgyalás során a bíróság is 
megállapította, hogy még a bűnügyi költ­
ségek sem vehetők meg rajta. Ám, hogy 
földhözragadt szegény volna, azt határozottan 
tagadom.

A közvádlónak azon nyilatkozatával 
szemben, begy Nagy Jáuosné tanúvallomása 
figyelmen kívül nem hagyható védő boez- 
szasabban foglalkozik vele s kijelenti, hogy 
ez a vallomás semmi esetre figyelembe nem 
vehető. Még pedig azért, mert szavait min­
den perezben változtatta, ellenmondásokba 
keveredett, igazat nem mondott. Do ha 
mondott is — miket mondott ? Először azt 
mondta, hogy Nagy János neki a hulla 
mosásakor mondta el a gyilkosságot, később 
azl állította, hogy csak egy hónap múlva. 
Egy Ízben azt vallotta, hogy nem bírja to­
vább kiállani férjének kínzásait s mert Nagy 
János azt Ígérte neki, hogy úgy tesz vele, 
mint nagyanyjával, ezért nem hajlandó neki 
megbocsátani, nem lakik tovább vele.

Vájjon a* a nő, aki tudta, hogy Nagy 
János gyilkos, képes lett volna véle meg­
esküdni, neki testét lelkét oda adui P Hiszen 
a szerelem édes ölelései közt azt is gon­
dolhatta volna, hogy az gyilkossági kísér­
let. Nem, uraim, ezt nem hiszem. Igen, a 
szerető elkísérte a vádlói tat a bitófa alá, 
megsiratta, érte szenvedett, — de meg nem 
esküdött. Hát már most ez a nő a gyerme­
kének egy gyilkos nevét akarta volna 
adni P Hisz ez hihetetlen.

Beszédét védő a szakértői véleményre 
adott replikájával fejezi be. Tisztelettel haj­
lik ugyan meg az orvosi tudomány előtt, 
azonban az orvos is csak ember s mint em­
ber, tévedhet. Azt mondja a szakértői vé­
lemény, hogy Cs. Varga Rebekát kézzel 
fojtották meg. még pedig úgy, hogy a 
hüvelykujjal a nyakcsontot és a másik 3 
ujjal a porezcsontot szorították össze. 
Tehát egy olyan ügyes bravúr fogással, a 
melyre nem egy egyszerű paraszt, hanem 
valódi betanult zsonglőr képes. Megenge­
dem, hogy Nagy János bir ezzel a képes­
séggel s 8 igy is fojtotta meg nagyanyját, 
ámde azt mondja az elíenőrzö orvos, hogy 
az ilyen nyomás kék foltot hagy a testen, 
ezt pedig egy tanú sem vallotta

Minden tanú azt vallotta, hogy gyön­
géden bántak a halottal, senki küíerőszak 
nyomait nem látta az asszonyon, tehát még 
látszata scai forog fenn annak, hogy Varga 
Rebekát fojtogatással ölték volna meg.

Mindezeket egybe vonva, mérlegelve, 
s elbírálva, hiszem és remélem azt, hogy 
önök esküdt uraim, lelkíismeri t-k, becsüle­
tességük s Ítélőképességük szerint egy­
öntetűen és egyhangúlag a feltett kérdésre 
egy kardinális „nem“-mel fognak felelni.

A replika után még a vádlott szólott :
— Kérem tek. törvényszék! Hogy

gyapjú-szövet újdonságok az őszi és téli idényre "W EISZ
A. TD O Tj TF üzletébe megérkeztek és legszolidabbb szabott árak mellett 

szerezhetők be Kossuíh-utcza, Dóré ezukrász mellett.
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ölt-m volna én meg az öreganyámat,hiszen 
ha tettem volna s tudom azt, hogy erről 
csak a feleségem tud, mi lett Tolna nekem 
halni engedni a feleségemet, mikor felakasz­
totta magát. Ha bűnös lettem volna, en­
gedtem volna, hogy meghaljon a feleségem 
és vele a tito-, de nem voltam bűnös a 
megmentettem a feleségem is a haláltól.

Az esküdtek azonban bűnösnek fa 
lálták Nagy Jánost ée a törvényszék tizenöt 
évi fegyházra Ítélte el.

ÚJDONSÁGOK
* áz nj főispán. Debreczen és 

Hajdumegye uj főispánja Poky Gyula, 
amint tegnapi lapunkban röviden e lí- 
tettük, vasár ap reggel Debreczenbe 
érkezett a néhány látogatást tett. Elő­
ször gróf Degenfeld Józsefet kereste fel, 
a kit azonban nem talált otthon, azután 
Rá só Gyula kir. tan. alispánnál volt, 
majd Simon ffy Imre kir. tan. polgár- 
mesterrel s később Komlóssy Arthur 
főjegyző-polgármester helyettessel érte­
kezett A délutáni órákban Puky Gyula 
felkereste Lengyel Imrét, a szabadelvü- 
párt elnökét s onnan Komlóssy D-izső 
hoz ment, a hol hosszasabban időzött. 
Az uj főispán még a Dobozy családnál 
tett látogatást ■ az esii vonattal vissza­
utazott 9. fővárosba. Itt említjük meg, 
hogy a Puky Gyula főispáni kinevezé­
séről szóló legfelsőbb kézirat deczember 
14-én kelt s azt a hivatalos lap egyik 
közelebbi száma fogja közölni. Közvet­
lenül azután Debreczenbe teszi át laká­
sát az uj főispán s megkérdi működé­
sét. A főispáni installáczió deczember 
huszonnyolc, adikán lesz.

* Városatyák választása. A f. hó
18 án lesz Kossuth-, Varga- és Piaca ut- 
czákbau 1—1 törvény ható ági bizottsági 
tag választása. Azok, kik igazolójegyüket 
meg nem kapták ez iránt a városházánál 
(polgármesteri hivatal) jelentkezzenek, ée 
réeiükre igazoló-jegy fog kiállíttatni Itt 
említjük meg, hogy a debreczeni független 
ségi párt is megtartotta már jelölő érte­
kezletét s a 18 án tartandó választásokra a 
Piaez-utczai kerületben K. Tóth Sámuelt, 
a Kossuth-utczai ke ü'etben Dr. Varga 
Lajost és a Varga-utcza; kerületben Sá<ny 
B lát jelölte.

* Kerttulajdonosok gyűlése. A
Homok kert mindkét járásában deczember 
hó 29 én d. u, 2 órakor gyűlés lesz,

* Megfagyott. (Éjjeli express 
ludósitás.) Alig volt még igazáu hideg 
téli napunk s a rendőri krónika már 
jegyzőkönyvbe vette az első megfagyott 
gyermeket. A rendőri őrjárat tegnap 
késő éjjel a Rudasfürdő < lőtti térségen 
rongyokba burkolt kis fiút talált esz­
méletlenül. megfagyva. A rendőrök csak­
hamar kocsin bevitték a szent Rókus- 
kórházba, a hol hosszas éíesztgetés után 
magához tért és elmondotta, hogy Smi- 
gula Jánosnak hívják, érsekujvári szü-

I ietésü, ujságárusitó. Napok óta a sza­
badban hált már s igy érle utói vég- 

i zete. Egyelőre a kórházban ápolják.
* Ha'álosás. Szendrey Károly f. hó 

15 ón este 8 órakor rövid szenvedés után
i életének 49 évében elhunyt. Temetése ma 

délután 2 órakor lesz a Csillag utoza 5. sz. 
halottas háztól, az ev. ref. egyház szertar­
tása szerint.

* Karácsony a nőegyleti 
árvaha-zban. A debreczeni jótékony 
nőegylet péterfia-utczai árvaházában f 
hó 22-ón délután 5 órakor lesz az árva 
gyermekek karácsony ünnepe. Az elnök-

I sóg ez utón kéri fel a nemes és jó 
I híveket méltóztassanak az árvák Kará­

csonyfájára szánt adományaikat az árva 
! házhoz juttatni. Egyben felkérjük a 

nagy közönséget a a nőegylet tagjait, 
hogy a szeretet ezen ünnepségén minél 
számosabban vegyenek részt.

* Dalestély. A Petőfi-dalkör f. hó 
28-án este a Bika szálloda dísztermében 
dal estélyt rendez. Ez alkalomra a dalkör 
válogatott műsorral fog fellépni, mely a 
legszebb népdalokból áll. Nem első, hogy a 
Petőfi dalkör az általa rendezett dalestélyt 
a legsikerültebb mulatságok egyikévé emeli, 
úgy, hogy aki o mulatságon részt vesz, a 
legszebb emlékekkel gondol vissza a Petőfi 
dalkör által rendezett dalestólyre.

* Bűntény, vagy szeren­
csétlenség ? Tegnapi számunkban 
röviden már megemlékeztünk arról a 
szerencsétlenségről, mely vas'raap este 
közel a gépjavító mühelytelephez a 
Szatmár felől jövő vonatnál történt. Az 
előzetes vizsgálatnál oly adatok merül­
tek fel, melyek az egyszerű balesetnek 
látszó esetből egy bűntényre engednek 
következtetni. Ez azonban nem bizo­
nyult valónak. Végh Gyula h. főkapi 
tány tegnap reggel kiment a helyszí­
nére s vizsgálatot tartott a rejtélyes 
ese ben. Kihallgatta a boldogult férjét, 
Réti Péter pályaőrt és Sőrés Gáb-r 
majorost. A megejtett vizsgálat során 
minden kétséget kizáró módon beigi- 
zolást nyert az, hogy a szerencsétlen 
asszony baleset áldozata lett. Réti Péter 
pályaőr az nap este feleségével és 
Sőrés Gábor majorossal együtt vacso­
rának az őrházban Az elfogyasztott 
szeszes italok és erősen rumozott teák 
hatása meglátszott mindhármójukon. Vig 
hangulatukba belevegyült az állomási 
harang kongása, mely a vonat érkezé­
sét jelezte. Rétiné felállott s férje he­
lyett kiment a zöld lámpást kiakasztani, 
aztán visszatért s folytatták a mulato­
zást. Rétinek a bor annyira megártott, 
hogy a vonat fogadásáh z nem mehe­
tett ki és ismét a feleségét küldte, a 
ki egy perczig sem habozott, hanem 
kezébe vette a jelző eszközöket és oda- 
állt a sínpár mellé. Kábult fejjel azt a 
vigyázatlanságot követett el, hogy na­
gyon közel állott meg a sínpár mellett. 
A csípős, hideg szél erősen lobogtatta az 
asszony bokorugróa szoknyáját s mikor

a vonat mellette elhaladt, a mozdony 
elkapta a szoknyát s magával ragadta 
a szerencsétlen asszonyt. Háromszáz 
méternyire vonszolta maga mellett az 
asszonyt, a kinek a gép ballábán ke­
resztül ment, balkarját leszakította fejét 
pedig a talpfákon izzé porrá zúzta. — 
Testéről letépte a ruházatot és az irló 
zatosan összeroncsolt, meztelen holttestet 
a vágányok mellett hagyva, tova robo­
gott. Férje hosszas távolléte miatt nyug­
talankodva ment a keresésére és úgy 
akadt rá megcsonkított hullájára. A 
hullát beszállították a közkórház a1; az 
elszakított balkart még nem sikerüli 
megtalálni.

* H&l&Ioxáa. Néhai Úszó Mihály 
fórfiszabómester 62 éves karában vasárnap 
délben meghalt Temetése 17-én délután 
két órakor lesz az ev. ref. egyház szertar­
tása szerint Morgó-utcza 8 sz. háztól és a 
nagytemplomban tartandó ima után a Hat- 
van-utezai temetőben helyezik örök nyu­
galomra.

* A távirat pontos kézbesí­
tésének szoros ellenőrzését felette 
megnehezíti azon körülmény, hogy a 
közönség a táviratok átvétele alkalmá­
val a kézbesítő vevényekre csak ritkán 
Írja fel a kézbesítés idejét. A közönség 
érdeke, hogy táviratait pontosan kapja 
meg, a táviratok pontos kézbesítését 
azonban csakis a szigorú ellenőrzéssel 
lehet biztosítani. A ponta és távirda- 
igazgatóság felhívja a közönséget, hogy 
a hivataloknak a táviratkézbesités ellen­
őrzésére saját érdekében módot nyújt­
son, mit csekély fáradtsággal megtehet, 
ha a táviratok átvétele alkalmával a 
kézbesitő vevényekre a kézbesítés órá 
ját és perezét pontosan feljegyzi.

* Az Omge nagygyűlése. (! óvá­
rosi tudósítónktól.) Az országos magyar 
gazdasági egyesületek országos szövetségé­
nek központja, az újvárosháza nagy temá­
ban teguap délelőtt tíz órakor tartotta ezidei 
nagygyűlését. A gyűlést, a molyén vagy 
százan jelentek meg, gróf De^wffy Aurél 
elnökölt. A megnyitó beszéd után Rubinek 
Gyula országos képviselő a német vámtari­
fát ismert tte, majd tudomásul vették a 
jövő évi költségvetést, azt, hagy a kormány 
1902-ro is megszavazta a 4000 korona ál­
lamsegélyt és elhatározták, hogy a jövő 
évben Pozsonyban kiál itást rendeznek. A 
gazdakörök szoeziális feladatairól gróf Maj- 
láth József beszélt.

* A népkonyha megnyitása.
X városi segélylyel felállítandó nép­
konyha e hó 22-én, délelőtt fél 12 óra­
kor nyílik meg. A népkonyhát az idén 
is a jótékony nőegylet vezeti s felkéri 
a nagy közönséget, hogy a cselekvő 
szeretet megnyitása alkalmából a meg­
nyitásra szíveskedjék eljönni. A nép­
konyha helyisége ugyanott lesz, ahol az 
elmúlt évben, a Csapó utczai Ko á s- 
fé!e laktanyában,

* A debreosseni „Hortobágy“
gőzmalom Aufricht Alajos és Vilmos vá­
rosi liszrraktára Csapó-utcza 4. rzána ftl'öt 
Takarók- és Hitelintézet bérházában meg­
nyílt.

1401 deeztimber 17
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* Tízezer korona a debre­
ceni Menozh&ínak. A debreozeni 
lelenc.zházzal kapcaoiatoB gyermekvédő 
egyesület megkereste a debreozeni első 
takarékpénztár igazgatóságát, hogy a 
takarékpénztár ötven éves jubieluma 
alkalmából egy szerotetbáz czéljaira tett. 
tízezer koronás alapítványát adja át 
a helybeli lelenozház egyesületnek, 
amelynek czélja amúgy is ezzel ha­
sonló. A takarékpénztár igazgatósága 
egy szükebb bizottságot küldött ki, 
hogy a kérelemre nézve mondjon véle­
ményt. — Á bizottság tegnap délután 
Saepessy Antal vezérigazgató elnöklete 
alatt tárgyalta a megkeresést s kimondta, 
hogy úgy az igazgatóságnak, mint a 
márczius hó során tirtandó közgyűlés­
nek javasolni fogja, hogy a tízezer 
koronás alapítványt bizonyos feltételek 
meliert adja ki a lelenczház-egyesület- 
nek. Az alapítvány kamatait eddig a 
debreozeni jótékony nőegyesület kapta 
a szegények gyámolitására.

* K isKÖnetnyllv&nitáe, Mindazok, 
akik feledhetetlen férjem, idősb Herczegh 
Gyula temetésén fájdalmunkat részvétükkel 
és megjelenésükkel szívesek voltak enyhí­
teni, fogadják érié köszönetünket Özv. id. 
Herezogh Gyuláné, fiam Gyula és többi 
testvérek és rokonok nevében is.

* Katasztrófa a tengeren.
(Éjjeli express tudósítás.) Koppenhágá­
ból iáviratozzák, hogy Harbörében így 
halászcsónaknak, a melyen öt ember 
volt, csütörtök óta nyoma veszett. A 
szerencsétlenek valószínűleg a tengerbe 
faltak.

* Vér«?? bosszú. Véres gyilkos­
ság hírét vettük a közeli Derecskéről. 
Egy 16 éves gyermekifju állt bosszút 
régi ellenségén s három fejsze csapás­
sal halálra sutotta szerencsétlen áldoza­
tát A véres esetről a következőkben 
értesítenek bennünket. Derecskén a sá- 
roatói városrészben emelkedik Lóré 
Lajos parasztgazda háza. Ez előtt ját­
szódott le az eset. Lóré 16 éves Lajos 
nevű fia régi ellensége volt Fóti Fe­
rencit muzsikus czigánynak, a ki hege- 
dülés mellett a téglavetéssel is foglal­
kozott. Az ellenségeskedés onnan szárma­
zott közöttük, hogy Fóti Ferónez egy 
mulatságon megtagadta Lóré Lajosnak 
n muzsikálást, mert már többször nem 
fi letett a zenéért. A nagy társaság előtt 
megszégyenített gyermek bosszút lihegve 
távozott a mulatságról. Azóta gyakran 
fenyegette többek előtt Fóti Ferenczet, 
hogy megfhet még neki, amiért vele 
azt a szégyent megtette. Vasárnap dél­
után kegyetlen módon be is váltotta 
fenyegetését. Délután ugyanis Fóti 
Ferenczet balsorsa a Lóréék háza előtt 
vezette el. Az utcza ajtóban kint álló 
Lóré Lajost a czigány láttára elfogta 
a düh, beszaladt a házba, baltát raga­
dott s azzal ez előtte gyanútlanul el- 
haladd Fóti Ferenczet hátulról fejbe j 
vágta. Az ütés elszéditetle a czigányt a 
eszméletlenül rogyott össze. Lóré er- | 
után még kétszer ujtott a moadulatla- !

nul fekvő áldozat fejére s szét hasította 
koponyáját. A tett elkövetése után nyu­
godtan tért be n házba, megtörülte a 
babát, dicsekedve beszélte el véres tet­
tét rémüldöző atyjának. A szerencsét­
len apa sirva kérte fiát, hogy azonnal 
jelentkezzék a csend őrsége él s ne várja 
mig azok elfogják. Az apa keserves 
sírása hatott a gyermekre s hagyta 
magát az apjától vezettetni, ki egyene­
sen a csendőrségre vitte, hol nyomban 
letartóztatták. Á romlott lelkű fia egy 
csepp megbánást nem mutat, sőt a 
csendőrök előtt is dicsekedve vallotta 
meg véres tettét. Fóti Fér« nézet, fele 
ségén kivül két gyermeke siratja

* Vasúti kataaxtróla. (Éjjeli 
express tudósítás.) New-Yorkból jelenti 
egy távirat: Tegnap reggel Perry vilié 
mellett az illinoisi központi vasúton 
egy gyorsvonat összeütközött egy teher­
vonatta!, Tíz ember életét vesztette. A 
tehervonatnak egy petrol ummai meg­
rakott kocsija felrobbant és az össze 
zúzott kocsik romjai és az áldozatok 
tetemei telje en elégtek az égő olajban.

TÁVIRATOK.
A főispán távozása.

Budapest, dec?ember 17. A Magyar- 
ország czimii fővárosi lap ma esti szá­
mában azral a minisztertanácscsal fog­
lalkozik, a mely gróf Degenfeld József 
főispán lemondását tárgyalta A neve­
zett lap azt irja, hogy a minisztertanács 
elfogadta a lemondást s az utód sze 
mélyére nézve Puky Gyula volt, kir 
táblai elnök -en állapodtak m g. Meg­
írja azután, hogy a főispán táv zásá 
nak okai egy részről, hogy a 1 gutóbbi 
képviselő választá-oknál a felekezeti 
szellem a keletiénél jobban előtérbe 
nyomult, amiben a tanács véleménye 
szerint a főispánnak jelentékeny a része, 
másrészről, mert a városi adminisztrá- 
czió aLtta olyan állapotba került, hogy 
a legerősebb kézre van szükség, mely 
azt rendbehozz». A Magyarország n fő­
ispán távozásához még egyéb komi iná- 
cziókat is fűz.

Nagybecskereki »zenKáoziók.
Budapest, dec*. 17 Nagybeeskerekről 

táviratozzék, bojiy a megyei tisztújító köz­
gyűlésen ma elterjedt a hire, hogy Kajtár 
Jenő ahbunári iőazolgabiró a Rónay főis­
pán kegyeltje agyonlőtte magát. Az eset 
óriási izgalmat keltett. Kajtár nagy szere­
pet játszott, most a főjegyzőségre pályázott, 
de legutóbb Kafka miniszteri tanácsos fel­
függesztette állásától. Kajtár ugyanis évek 
előtt tízezer forintot gyűjtött egy megyei 
telefonhálózatra amely még ma tincs meg. 
Kajtár azonban bemutatott Kaffkának ogy 
alibunári takarékpénztártól egy betéti köny­
vet, amelyről kiderítették, hogy hamis s 
csupán a Kajtár kérelmére állították ki 
ideiglenesen. M ga a takarékpénz'ári igaz­
gató ismerte bo Kaffka előtt. A törvényha­
tósági bizottság tagjai közül többen távirat 
ban kérték a miniszterelnököt, hegy ha­

la1 zsza el a választást, mert Kaffka a meg 
választandó tisztviselők közül többeket 
fegyelmi vizsgálat alá helyezett, do mivel 
erre a miniszterelnöktől válasz nőin érkezett, 
ma megtartották a választás', de be nem 
fej'-ztók. A főispán akarata ellenére al­
ispánná a mostani alispánt, Dellirnanich 
Ernőt választották meg Főjegyzőnek 
a fői-pán jelöltje Kiesz Jakab árvaszóki 
elnökkel szemben Vinoehidy aljegyzőt A 
régi rendszer ezzel teljesen megbukott A 
főispán valószínűleg lemond.

Dám ;d pasa kérvénye.
Paris, deczember 15. A Havas-iigy- 

nöksóg jelenti Athénből: Dámád, Mahmud 
basa Korfuból kérvényt intézett a görög 
kormányhoz, amelyben egészségi állapotára 
való tekintettel a kiutasító parancs vissza­
vonását kéri. Azt mondja a kérvényben, 
hogy vesebaj ban én rákszerü betegségben 
szenved, amely valószioüRg nem sokára 
végot fog vetni életének.

Öngyilkos Joghallgató.
Budapest, deczember 16 Mármaros- 

Szigetről táviratozzák, hogy Meczner Fe­
rencz joghallgató, előkelő család tagja teg­
nap este még estélyen volt az alispánnál s 
onnan hazatérve szivén lőtte magát. Tetté­
nek okául anyagi zavarokat emlegetnek.

A drótnélküli táviratozá?.
London, deczember 16. A Reuter-ügy­

nökségnek jele tik St.-Johnsból (Uj Fund- 
land), hogy Marconi, a ki ott kísérleteket 
végez, azt jelenti, hogy csütörtökön és pán­
té c ! dróttalan táviratozás utján megbe­
szélt jeleket kapott Puldhuból (Penzanze 
mellett), közvetlenül az Atlanti Oczeánon 
át. További kisórletezéseit megnehezítette 
az időjárás. A M rconi-társaság londoni 
irodája megjegyzi, hogy Marconi St. Johné­
ban léghajón végzi kísérleteit nagyon érzé­
keny felfogó-készülókkel.

Naiv York, deczember 16. A lapok azt 
jelentik St. Johnéból, hogy Marconi olyan 
felfogó készülékkel végozte kísérleteit, a 
melynek drótvégét egy sárkány 400 lúbnyi 
magasságba emelte.

A búr háború.
London, deczember 16. Kandlorből 

(Zulufóld) jolenti egy deczember 5-diki 
távirat, amelyet a czenzura késleltetett, 
hogy nem rég Lunoberg mellett ütközet 
volt, amelyben Botba Lajost bal lábán a 
térde alatt egy golyó súlyosan megsebesí­
tette. Az elfogadástól csak úgy menekült 
neg, hogy egy cserje mögé rejtőzött. Mos­

tani tartózkodása még hivei előtt is isme­
retlen. A luncbergi h rezban az angolok 30 
embert fogtak el.

CSARNOK.
A bűntársak.

Regény.
(Folyt.)

Malvin érdeklődéssel várta a Jeán 
szavait.

— Asszonyom, önnek érdekében áll 
ugyebár, hogy a moutilloni erdőben el­
fogott leány a conciorgeriebon maradion.

NEULÄNDER ££ 2 mbbczbn.
Bied rmnnu p. lota I sőem. baloldali lépcső,
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— Nagyon.
— Nua, hát asszon)óid, önnek ez az 

óhajlása nem mehet teljes idősbe,
— Miért ? — kérdezte meglepődve 

Maivin, — hiszen elitélték.
— Hiába! A leány már szabad.
— Szabad P — kérdezte egészen bcle- 

eápsdva Malvin.
— Igen ! Megszökött. . .
— Megszökött P Hát hogyan lehetsé­

ges azP
— Megszöktették.
— Kik P
— Úgy hiszem, hogy voltak barátai 

s ezek tették.
— Nos és mit hiszen most ön P — 

kérdezte rémülten Malvin.
— Azt, hogy ez a leány most jogait 

fogja követelni.
— Miféle jogait ?
— Azokat, a melyek a macroisi grófi 

< salad egyetlen sarját megilletik.
— Hah-iha! — kaczagott fel Malvin. 

— Semmiféle jogok som illetik meg. Szám­
űzetésben van a családfő és igy csak a 
királyi kegyelem segíthet. Abból pedtg, jól 
tudja az a kis leány, bogy nem lesz semmi.

Malvin boldognak érezte magát, hogy 
ez a jó gondolata támadt.

— Folyt köv. —

Megnyílt
H

Karácsonyi ajándékul
a legalkalmasabb és legkedvesebb egy 

jól sikerült élethü

„Piát inoty pia“
mely a külföldön készülteknél is szebb, 
tartós mint egy olaj festmény és mégis’ 
olcsó, mert itthon készül. Kirakataim­
ban ilyen képek mindig megtekinthetők.

Mm tévesztendő issze
kelni kréta rajzokkal!

Vidékről elegendő egy jó kis kép 
beküldése, még ha régi is.

NÉMETI J. fényképész
Piacz-utcza 42.

az itiso
„Korona“ áruház

Sirnonffy-utcza 1. sz. Városi bérház.

JSTag-y -válla azték
diszmü- és játékáru különlegességekben.

Vast szerencsénk a nagy­
érdemű közönséget tisztelettel 
értesíteni, miszerint „KORONA“ 
áruházunkban Karácsonyi és Újévi 
alkalmi ajándék-tárgyak 14 fillértől 
feljebb nagy választékban legolcsóbban 
beszerezhetők.

Teljes tisztelettel:

lépes és Median
Első Debreczeni Korona-áruház.

I Legszebb Karácsonyi ajándék. |
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fényképész literem.

legmagasabb helyről többször
kitüntetve.

fényképek, platin nagyítások.

I Legszebb Karácsonyi ajándék. |
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Megkezdődött
a feltűnést keltő

Karácsonyi vásár!!
Tiszta gyapjú Ruhaszövetek : 
Óriási Selyem-Occasió...
Jó mosó Ba ehetek

Mtr. 32 krtól. 
48 krtól. 
19 krtól.

Gyönyörű ajándék-czikkek :
n t«!ly|rem1?fíiak’ Selyem-kendők, Jabók, Collierek, Boák
Díszkőtök, Férfi- és Női Nyakkendők, Selyem Blousok, Női Kézimunkák

nagy választékiban

Bosznay J. és Társa
Debreczep, Kossuth-utcza.
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Karácsonyfa ezukorkák.
Karácsonyi teaeUtemények.
Karácsonyi dessertek.
Remek dió ér mogyoró.
Friss mák és akáczméz.
Fhom likőrök. Puncs.
Legjobb teák és rumok.
Asztali pecsenye és csemege-borok, 
Halak s mindennemű csemegék,
legjobb a legfinomabb minőségbon kapható:

Kontsek Gézánál
Dehreczen, Kossuth-utcza.

97 — 1901 
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreczeni kir, tör 
vényszék 1901 évi okt. 22-én kelt 13936/1901 
számú végzése következtében Dr. Hegedűs 
Jenő debreczeni ügyvéd által képviselt 
Farkas József puszta asszonytészi lakos ja­
vára Weisz Sámuel szeboszlói lakos ellen 
1200 kor. s jár erejéig 1901 évi október 
hó 12-én foganatosított biztosítási végre­
hajtás utján le- és felüMoglalt és 3400 
koronára becsült követkeö ingóságok, u in. 
2 garnitúra cséplő készülék gőzmozgo 
nyokkal teljesen felszerelve, nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a szoboszlói kir. já­
rásbíróság 1901 ik évi v. 260/3 szánni vég­
zése folytán 1200 kor. tőkekövetelés, ennek 
1901 évi október hó l-ső napjától járó 
6% kamatai, váltódij és eddig összesen 89 
kor. 50 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Weisz Sámuel szoboszlói 
(I. tized) lakos házánál leendő eszközló 
sere 1901. évi deczember 18-dik napjának 
délelőtt 10 órája határidőül kitüzeiik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz 107 és 103 
§ a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén be.csáron 
alul iz, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó 
Ságokat mások is le- és felülfoglaltatíák, és 
azokra kielégítési jogot nyerték volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz 120 
§-a értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt H. Szoboszlón, 1901 évi no­
vember hó 19 dik napján.

Rex József,
kir. bírósági végrehajtó.

Karácsonyi és Újévi
hasznos ajándéktárgyakat

üveg, porozol Ián, majolika, thin a ezüst és 
bronz különlegességeket. —- valamint 
mindezen szakmába vágó czikkeket a leg­
nagyobb választékban, a legjutáuyOfl'Abb 

árak mell* tajánlt

E
Vidéki megrendelések pontosan és 

elkiismereteeen toljesiftetnek
Árjegyzék kívánatra bé mentve.
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!! Értesítés !!
Tömeges vétel folytán sikerült az 

alant felsorolt férfi sói divat és 
czipö árukat beszerezni, miről sietünk 
t vevőinket értesíteni, hogy a közelgő

„Karácsonyi ünnepekre ‘
I o mulassza senki sem ezen ritkán elő­

forduló alkalmat bevásárlásánál felhasz­
nálni. Férfi és női czipők I. minőségű 2 
rttól feljebb. Női lack és bőr czipők,

1 vágott 1 fit 30-tól feljebb, fiú czizmák 
frt 60-tól feljebb, férfi ingek és ka a- 

lok l írttól feljebb, gallérok darabja 
10 krajczár.

Tisztelettel:
Székely Jenő és Társa.

Vasutasoknak 10n/0 engedmény.
11——— ■■■■■ nnnuiimm nmi, _________

!®si illllell Si®li
Leltározás alkalmából deczember bó 

folyamán a raktáron levő

M ruhaszöveteket
színes selymeket, mosu vei ezeket, 
atlas-satin és batiszokat, haraszt- 
kendöket, valamint

szőnyegeket, függönyöket
teíemeBen leszállított árakon
árusítjuk el.

Szabó Lajos fiai
Pebreczen, Rózsatér.

Több ezer darab maradék női ruha­
szövetekből feltűnő olcsó áron.

7 méter egy ruhának való női divat­
szövet 1 frt. 75 kr.

UtiBHECZhiNl ÜJSÁU

Legkedvesebb aj.‘üdék
Karácsony és újévre.

Zoügora, hegedű, cimbalom be- 
szelo-gep, íetona, ariston, hereihou, phd- 

! Blxi taanopán stb dis választékban be­
szerezhetők

Schmidt S.
Zcngcra éü hangszer gyárosnál Debre-

CZen, Piacz utcza 78.

Fosztó- és gyapji
alkalmi vétel folytán rendkívül olcsó 

árban kaphatók

Mandel Kornél
szabókellékek raktárában, Piacz-utcza, 

Frohner-szálloda épületében.

ad 13694. 
1 901.

Pályázati hirdetmény.
Hajduvármegye folyó évi deczember hó 30 án tartandó általános tiszt­

újító közgyűlésén az alábbi táblázatban foglalt hivatali állások fognak választás 
utjáu betöltetni * 9Ztas
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Szent-Királyi finlar

Alispán 
Főjegyző 
Árvaszéki elnök 
Tiszti ügyész
I. Árvaszéki ülnök
II. Árvaszéki ülnök
III. Árvaszéki ülnök
I. Aljegyző
II. Aljegyző
III. Aljegyző 
Pénztárnok 
Pénztári ellenőr 
Nádudvari j-szolgabiró 
Balmazújvárosi j szolgabiró
I. Szolgabiró
II. Szolgabiró
III. Szolgabiró
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az ezen hivata i állásokra pályázni kívánók, hogy kel 
lőieg felszerelt pályázati kérvényüket főispán ur Ő méltóságához, mint a kijelölő 
bizottság elnökéhez f. évi decz. hó 28-ik napjának délutáni 5 órájáig annyivá 
is inkább benyújtsák, mert későbben érkező pályázati kérvények tekinetbe vé­
tetni nem fognak.

Debreczen, 1901. deczember 13.

-Rásó Gyula,

hír. tanácsos alispán.

arácsonyl kiállítás!
Sándor

Debreczen, Piacz-és Hatvan-utcza sarkán,

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak
üveg, porczellán, majolika, fayencze, terrakotta és chinaezüstból ez idényre gazdag válasz­
tékú raktárt rendeztem be, a legkényesebb igényeket is kielégítő legújabb s legcsino- 

sabb kivitelben, s ezeket olcsó beszerzési forrásaim után

a iegjUtányosabb árban ajánlom.



Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

4 kr,, 8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

•VJ luh óai 8 3 szobásat, egy házban
A,i 1 clH(X 51 keresünk, lehetőleg egymás­
hoz vagy közel. Kevés lakó Tiszta lakás és 
udvar, legalább egyik lakás utczai legyen. 
Két hivatalnok. Ozi u a kiad 'hivatalban

Ügyes varrónő
Czim a kiadóhivatalban.

h'Anavtal f6 karl,an lenö megvételre 
U(liO£ilal kerestetik, Czm a kiadó-

hivatalban

Friss uradalmi tca-\
Kilója 2 k. 40 fillérért kapható Félegyházi 
János fűszer kereskedésében. Piac* és Miklús- 
uteza sarkán.
jjz° 1 x kés szobás lakás bútorral, vagy 
tVecttJi anélkül, Hatvan-utoza 58 sz.

Simonffy-utcza &
azonnal ki'dó.

MmMBMMM fflÄUWlIi

r*’\Ti>i\ ^ nem robbanó, hanem
*> J * a valódi csillár szag­

nélküli petróleumnak literje 14 kr. Fazekas 
Kálmán festék kereskedőnél Hatvan-utcza 4. 
sz. A czim re kérem ügyelni.

Teljes kávéházi ‘SÄioi
felszereléssel, márványasztalok, székek ős 
kasiizaállvány Május 1-től kedvező feltételek 
mellett eladó Czim a kia lóhivatalban.

$£VVruimp$m/4 lo«i°bb Bon»yMieHOI.IUgt/SIlf?! pemetefű esmborks
Kapható Borsy-cznkrázdában és Jósa és Jón® 
irak üzletében, 1 doboz 20 fillér

«ók, férfiak és gyermekek 
Síi*í V részére a legjobb színtartó 
pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők 
Sárion Gynls férfi és női divatfi életében, Bika 
szálloda mellet.:. Hgrisnya fejeléseket elvállal-

Kereskedők és iparosok
nyomtatványszükségleteiket legolcsóbban be­
szerezhetik Horovitz Zsigmond nyomdájában 
Piacz-uicza 66. sz., az „Elite“ fényirdával 
szemben.

Mielölt férfiak részére
vonni szándékozik Karácsonyi és TJjóii aján­
dékot, tekintse meg a Bika-szálló épületé­
ben levő doháuyzóeszköz különlegességi üz­
letet.

1808 évi termésű ä'Xy-
rádi bort, literenként 40 krért ajánl. Bán 
Kálmán, Egyháztól’.

1 ^ pr AI n fennálló jó menetelü 
* ^ ’ Ulo kizárólagos czipő-üslet

a piacz kellő közepén, uj portállal ellátva 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

rP0íl Y’fli öróf Deaseffy Büdszentmihá- 
1 vet* V ]yj uradalmából 1 klg. frt 
1.20. Kapható Cztglédy és Polgárnál.

Polgári iskolára biztos
sikerrel 6 hó alatt bárkit előkészítek. A si­
kert számos vizsgáztatott tanulóim bizonyít­
ják. Jelentkezés az előkészítőnél Iklódy János. 
Csapó-uteza 45.a

hJßtiKKEZiSiNi ____

Türelmes és bátor ÍÍÜk kt"e-
teg mellé. Szent Anna-utcz* 30 szám.
11/iuAn án igen czélszerü, jutányos áron 
ItlU&u^Cp eladó. Piacz-utcza 81 hátul.

Legolcsóbb bevásárlási 
forrás Csapó-uteza. SÍ';.
és csemege-üzlet mben a teli idényre 
ajánlom dúsan felszerelt raktáramat a leg- 
olcsóbb napi árakban, pontos kiszolgálással, 
a legcsekélyebb mennyiséget is házhoz szál­
lítok, az aradi országszerte hires Normann 
Testvérek ezóg gyártmányainak egyedüli 
elárusítója vagyok lisztek en, naponta 
friss losoíiczi élesztő, rizsek 12 krtél 
felfelé jó minőségit kávék 1 írttól 2.60 
ig, valódi Orosz petroleum literje Ifi 
kr. Több mint 50 féle csemege-sajt és 
halak vannak raktáron, the, tea-rum, va­
lamint cognac, likőr nagybani raktár, ere­
deti gyári árakban. Szives pártfogást 
kór Bosenthál Sándor. — Telefon 32.
IfstiinA hntsr/f kapható úri háznál. ItllUnO ÜOb^i Szent-Anna utcza 27.

i <01 deczember 17.

Katcmake&tyük tisztítását
javítással együtt párját 8 krért, glasc-kezfyük 

! tisz itását jutányos árért vállalom. Pétortia- 
i utcza 37. sz.

Nagy karácsonyi vásár!!!
Neumann Testvérek

(a Tisza palotában.)
Nagy karácsonyi vásárt rendeznek, 

hol mindenféle czijtok, p08Ktd-cei&- 
mák, kalapok, nyakkendők, fe­
hérneműik, hali-nyák és kesz­
tyűk kerülnek eladásra, mélyen le­
szállított árakban.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK
a Tiszapalotában.

Megkezdődött a nagy karácsonyi occasiós.

F“r= iáiéiba a.
Leszállított

áru, divatos selymek és moső bárso­
nyok.

Ke dett, elörajzolt és készen hím­
zett női kézimunkák mir. den létező 

kellékekkel.

Boros Testvéreknél
Debreosen, Kossuth u 6.
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Kapható:
K omárémi J ú k séf

Debreczen, Piacz-utcza 12.
él

■ I
I!

minden úri háznál n finom nemes faj ese- 
rrv’gc alma. Az ünnep előtti nagy forea 
lomra való tekintetből és hogy óriási gyű- 
mölcs készletemet oszlassam; — ajánlok' 
erdélyi zamatos Balul, Aranykornios 
Stettiui vörös savanyítás és „Pá-is“ <><h.g 
almákat kilónként 16 - 20 és 24 krért 
Chasselas, passatutti és bakar csemege­
szőlőt, Olasz maronit kilónként 20 kr ro­
mok szép Olasz kaifiolt darabonkint 15 ifi 
ÓP 18 krért Narancsot 100 darabot ’frt, 
1 .50— 2 frt, 3 és 4 írtért.

Közvetlen Moszkvából érkezett Orosz- 
teákat, Angol rumok és teasüteményok óri 
ási választékát legfinomabb minőségben 
ajánlja

Váray József kereskedése
Debreczen, Piacz- és Simonffy-u. sarkán.

Ajánljuk továbbá a legjobb és 
friss áruval telt raktárunkat a legol­
csóbb árak mellett, gyümölcs-lekvá- 
rak u. m.: szilva, baraczk, csipkeró 
zsa, málna ós vegyes gyümöleslekvár, 
papirhélyu dió.

„István" gőzmalmi-lisztek, leg 
jobb aradi lmperiái élesztő, ins« nra* 
dalmi tea-vaj, prágai sonka és bécsi 
virsli- Tea éS mm nagy raktár. Hal 
éS Sajt különlegességek. PeZSgŐk,
Likőrök, éa Cogoacok.

fűszer- és csemegeüzletében
Dcbreczeii, Bika-szállóval szemben

Karácsonyi cznkorkákban és kará­
csonyfa díszekben

Czeglédy és Polgár

Szives tudomásul!
Értesítjük a n. é. közönséget, 

hogy f. hó közepén, helyben a
Bika-szálloda épületében

üveg-, praelláa-, lánya- és 
iimiárá-fzletet

nyitottunk.
F- nti felsorolt czikkeken kivöl 

bevezetjük a

képkeret-készítést,
legújabb Ízlés szerint. 

Elvállalunk
épület-üvegezést

és egyes javítási munkákat.
A. n. ó. közönség szíve« páríb'fi

sáí. kérjük és vagyunk
tiszt düttel:

ABLER és MEZEY
fii k a -szál Inda ü lápét.

u a váron könyv- y< aojáb®«.\ ff* V


